

## **Виктору Николаевичу Дронову – 70 лет**

*3 ноября 2010 года исполнилось 70 лет ветерану Вооруженных Сил РФ, заслуженному врачу Белорусской ССР (1987), заслуженному врачу Российской Федерации (1997), профессору Академии военных наук Российской Федерации (1996), академику Международной академии наук экологии, безопасности человека и природы (1996), кандидату медицинских наук (1991), старшему научному сотруднику, генерал-лейтенанту медицинской службы запаса Виктору Николаевичу Дронову.*



Виктор Николаевич родился в рабочей семье на хуторе Калиновском Вешенского района Ростовской области.

После окончания в 1961 г. Пермского военного авиационного училища проходил службу на технических должностях в частях противовоздушной обороны Бакинского округа ПВО.

В период с 1966 г. – по 1972 г. обучался на факультете подготовки военных врачей для Ракетных и Сухопутных войск Военно-медицинской академии (ВМедА), после окончания, которой три года проходил службу в должности старшего врача отдельного полка охраны группы советских войск в Германии (ГСВГ), затем – инспектора санитарной инспекции Военно-медицинского управления ГСВГ.

С 1975 г. по 1977 г. обучался на командно-медицинском отделении факультета руководящего медицинского состава ВМедА, который окончил с отличием и золотой медалью.

В последующем в период с 1977 по 1980 гг. и с 1984 по 1988 гг. судьба связала Виктора Николаевича с Краснознаменным Белорусским военным округом. В Белоруссии, в период с 1977 г. по 1979 г. проходил службу в должности начальника медицинской службы 120 гвардейской мотострелковой дивизии (Минск), а с 1979 г. по 1980 гг. – начальника медицинской службы 7 гвардейской танковой армии (Борисов).

В период с 1980 по 1981гг. – проходил службу в должности заместителя начальника медицинской службы Сибирского военного округа и с 1982 г. по 1984 г. – заместителя начальника медицинской службы ГСВГ.

И вновь Белоруссия – 1984 – 1988 гг. – начальник медицинской службы Краснознаменного Белорусского военного округа.

Своей практической работой в частях и учреждениях, на тактико-специальных занятиях и командно-штабных учениях он умело учили подчиненных, все свои силы и энергию отдавал делу охраны здоровья личного состава округа. В этот период медицинская служба БВО высоко оценивалась командованием округа и руководством медицинской службы Вооруженных Сил.

Во время аварии на Чернобыльской АЭС в 1986 г. В.Н. Дронов руководил отмобилизованием в полном составе 4-х отдельных медицинских батальонов, убывающих для работы по медицинскому обслуживанию личного состава ликвидирующего последствия аварии. Лично, во время многочисленных командировок в район катастрофы, руководил действиями медицинского персонала военных медицинских частей, чем снискал авторитет у подчиненных и командования БВО как внимательный и заботливый руководитель и требовательный и принципиальный начальник службы.

С 1988 по 1997 гг. Виктор Николаевич проходил службу в должности заместителя начальника Военно-медицинской академии. В этот период он активно руководил оперативно-тактической подготовкой профессорско-преподавательского состава академии, принимал активное участие в научной работе. В 1991г. Виктор Николаевич защитил кандидатскую диссертацию.

Сферой его исследований явились проблемы, связанные с медицинской катастрофой, и оценка средовых санитарных потерь от техногенного оружия. В.Н. Дронов - автор и соавтор 150 печатных работ.

После увольнения в 1997 г. из Вооруженных Сил В.Н. Дронов продолжает трудиться в Военно-медицинской академии. Он - член редакционного совета научно-образовательного аналитического журнала «Жизнь и безопасность», принимает активное участие в работе редакции и издании журнала, курируя раздел «Экология. Медицина. Борьба за выживание граждан и российских наций».

23 декабря 1999 года по решению президиума Международной академии наук экологии, безопасности человека и природы за большой вклад в дело развития академии и науки в области экологии награжден медалью «За заслуги в области экологии». Является членом редакционной коллегии журнала «Клиническая медицина и патофизиология», издаваемого в ВМедА.

Виктор Николаевич награжден орденом «За службу Родине в Вооруженных Силах» III степени и многими медалями.

Являясь председателем Совета ветеранов Военно-медицинской академии, он проводит большую общественную работу в масштабе академии, Выборгского района и г. Санкт-Петербурга.

Командование Военно-медицинского управления МО РБ, личный состав медицинской службы, друзья и коллеги сердечно поздравляют Виктора Николаевича Дронова с юбилеем, желают ему доброго здоровья, крепости духа, личного счастья и дальнейших творческих успехов в его служении на благо Родины! Подготовил подполковник медицинской службы Ишутин О.С.